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New Heinrich High School
Departamento de Matematica

il Fecha:
Ficha N°1 Tema: Nameros Curso: 7°A-B
Unidad:1 Ndmeros
Objetivo: Representar y ordenar nimeros enteros.

Al comparar dos ndmeros enteros a v b, entre ellos se cumple una vy solo una de las siguientes relaciones:
* a>b,selee aes mayor que by al representarlos en la recta numérica, a estd ubicado a la derecha de b.

+ a<b,selee aes menorque by al representarlos en la recta numérica, a estd ubicado a la izquierda de b.

+ a=Db,selee:aesigual que by al representarlos en la recta numérica, a ambos les correspande el mismo punto.

Ejemplos

il
-

=10 -9

-8

7 -6 -5 -4 -3 =2 -1 0 1

*« -7 >-§;—7 es mayor que -8.

* -6 < -3;-6 es menor que -3.

+ 2=2;2esiguala2

1. Identifica la relacion que hay entre cada par de nimeros. Luego, completa con >, < o = seglin corresponda.

a. -7/
b. -4
. -l

7 d. -12 =13
=3 e 25 35
=1 f. -57 =53

Observacién: el cero es mayor que cualquier ndmero entero

g.
h.

052

=827

=721

2. Interpreta cada enunciado y luego completa con los nimeros enteros que cumplen la condicién.,

a. Mayores que =5y menores que 3.

b. Menores que -7 y mayores que -15.

€. Menores que 0y mayores que =10.

3. Analiza la informacion de la tabla y luego responde.

A continuacion, se muestran las temperaturas de fusion y ebullicién de algunos elementos,

Elemento
Hidrogeno
Nitrogeno
Aluminio
Potasio

Mercurio

Punto de fusién °C Punto de ebullicion °C

-259 -253
=210 -196
660 2467
64 774
-39 357

Fuents: Atkins Py Jones L Principios de Quimica (2006).

a. ;jQué elemento tiene su punto de ebullicidn a una menor temperatura?

[ ]

b. Ordena los elementos de la tabla de menor a mayor temperatura de fusion.

negativo y menor que cualguier ndmero entero positivo,

-826

=2.710

Felipe afirma que el helio tiene mayor punto de ebullicién que el hidrégeno. jEs correcta su afirmacién? ;Por qué?
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Ficha N°2 Tema: NUmeros Curso: 7°A-B
Unidad:1 NUumeros
Objetivo: Comprender el concepto de valor absoluto.

+ Siae Z, el valor absoluto de a se simboliza | a | y corresponde a la distancia que hay entre a y el cero. Al tratarse de
una distancia, el valor absoluto de cualquier nimero entero distinto de cero es siempre positivo.

+ Elvalor absoluto de cero es cero. Es decir, | 0| = 0.
Ejemplos

P | -10| =10y se lee: “el valor absoluto de -10 es 10"
P | 4| =4y selee: "el valor absoluto de 4 es 4"

P Al representar lo anterior en la recta numérica se tiene:

|-10]|=10 |4|=4
A A

1. Calcula el valor absoluto de cada nimero.
a. |-124]|=| | b [201]= | c. |-325]<]
2. Utiliza el concepto de valor absoluto para completar con > < o = seguln corresponda.
a. |98 | o8 ¢ [-2] | ET e [-18] | |23
b. |-84] | |82 d |-23] | 1 o] fo|237] e
3. Interpreta la informacion de la recta numérica y luego responde.

Mo NS .0 P, Q R
-7 -4 3 -1 0 2 4 5

+ ;Cudl es el valor absoluto de los nimeros representados por letras en la recta numérica?

4. Verifica la veracidad de cada afirmacién. Para ello, escribe un ejemplo numérico que muestre que no siempre se cumple.

a. Siae Z,entonces,a=-|a|. b. Sia>b,entonces,|a|>|b]|.

5. Analiza la imagen y luego responde.

a. ;Qué se encuentra a mayor distancia del nivel del mar, el alpinista © el 400 b ]

tesoro? Explica. 300

200

100
b. ;Cuél es el valor de | 400 |y de | -400 |? Nivel

del mar

€. Engeneral, sixe Z, jcudl es el signode | x |y | - |? Explica.



a) ;A qué distancia se encuentran el helicdptero con la persona dentro del globo? (represente su respuesta
y desarrollo de manera matematica).

b) ;A qué distancia se encuentran el helicoptero con el submarino? (represente su respuesta y desartollo
de manera matematica).

¢) (A qué distancia se encuentra el anzuelo de la cafla de pescar con la superficie del mar?
(represente su respuesta y desarrollo de manera matematica),

d) ;A qué distancia s¢ encuentra ¢l anzuelo con el buzo que esta sumergido a mayor profundidad?
(represente su respuesta v desarrollo de manera matematica).

¢) (A qué distancia se encuentra la persona del globo y el buzo que esta sumergido a mayor profundidad?
(represente su respuesta y desarrollo de manera matematica).
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Ficha N°3 Tema: Nameros Curso: 7°A-B
Unidad:1 Ndameros
Objetivo: Resolver adiciones de nimeros enteros.

« Para resolver adiciones entre niimeros enteros de igual = Para resolver adiciones entre nimeros enteros de distin-
signo, se suman los valores absolutos de dichos ndmeros to signo, se determina el valor abscluto de ellos. Luego, se
v al resultado se le antepone el signo comun de los le resta al valor absoluto mayor el valor absoluto menaor y
sumandos. al resultado se le antepone el signo del ndmero que tiene
Ejemplo: (—4) + (-2) = (| —4 | + | -2)) mayor valor abscluto.

=—(4+2) Ejemplo: (-7)+8=|8|-| -7 |
=-6 =8-7

. =1
En la recta numérica:

En la recta numeérica:

-4+ (-2) =6
- ) 7) + §'1 =1
- : & . : 8 -
7 6 -5 -4 -3 2 -1 0 e -7 5
- : * +*> L e + + ; -

1. Resuelve cada adicién. Luego, represéntalas en la recta numérica.

a. (5+4= € 8+(3)=
- -6 5 4 3 -2 -1 0 1 -1 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9
b. (2+(5= d 3+=
oy + 1 + + + + t + - - + + + t + t + + + B
- -6 5 4 3 -2 -1 0 1 -0 -9 -8 -V 6 -5 4 3 2 -

Representa cada adicién entre nimeros enteros en la recta numérica.

a. Desde el estacionamiento del piso 3 de un edificio un joven sube en ascensor 7 pisos. ;A qué piso llegé?

Expresion numérica

b. Desde un trampolin ubicado a 1 metro de altura respecto al suelo, un deportista logra un salto de 3 metros. ;Qué altura
alcanzé el deportista?

Expresion numérica

C. En un frigorifico hay -15 °C. Se decide bajar la temperatura en 4 °C para mejorar su capacidad de conservar alimentos.
;Cuél es la temperatura final?

Expresion numérica

d. Una persona que nacié el afio 23 a. C, ingresé 16 afios después a la escuela de filosoffa. ;A qué edad ingresé a la escuela
de filosofia?

Expresidn numérica




2. Resuelve cada adicion.

a. (54)+32= I d. (-198) + (-276) = | g. 8521 +2716=
b. 52+|:—11:|:' : e. (753 + (-610) = | h. 123 + (-2.760) =
C. 10)+12= f o128+(200= | ] i 3405+ (-1302)=

. Evalia la veracidad de cada afirmacion, luego escribe V si es verdadera o F si es falsa. Justifica en cada caso.

a. El resultado de 32 + {-23) es un ndmero de signo negativo.
Justificacidn:
b. |-5+6|=|-5|+ |6

Justificacicén:

c. |-11 43| < |-11] + 3]

Justificacicén:

d. 5i una persona nacic el ano 58 a. Ty vivio 65 afos, el afio de su muerte se puede obtener por 58 + 65.

S

Justificacicn:

e, Un buzo esta a 12 m bajo el mar y decide ascender B m. Para saber su ubicacion final se puede calcular-12 + 8.

Justificacicén:

f | Elresultado de —24 + (-98) es 86.

Justificacicn:

g. 5i una persona esta en el pise 15 de un edificio y baja & pisos, llega al piso 7.

Justificacicén:

3. Resuelve los siguientes problemas.

a. El matematico griego Thales de Mileto nacié en el afno 624 a. C. y vivid 78 afios. ;En qué afo murié?

b. Un contenedor tiene 4.500 litros de agua. Si se sacan 2.500 litros, después se depositan 4.000 litros y por Gltimo se extraen
6.000 litros, jcuéantos litros de agua tiene el contenedor?
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Ficha N°4 Tema: Nameros Curso: 7°A-B
Unidad:1 Ndmeros
Objetivo: Resolver sustracciones de nimeros enteros.

1.

= Para resolver sustracciones entre dos nimeros enteros, se puede reschver la adicién entre el minuendo con el inverso
aditivo del sustraendo, es decir:

f Minuendo | l—‘.‘.'Siustraendo\f
N ’ > | TSRO TRR
Sia,be Z,entonces:a~b=a+(=b) sl
del sustraendo
Ejemplo Ejemplo
P 7-8=7+(-8)=~ P (-3)-5=(-3)+(-5)==-8
En la recta numérica: En la recta numérica:
7+(-8)=-1 4 (=3) + (-5 =-8
B v
\ | "8 ‘a “S
Sl 7 . o .
-t * +—t K o 5 t + \ >
-1 0 1 2 3 4 5 6 7 8 G -8 -7 <6 -5 -4 -3 2 1 0

Resuelve cada sustraccicn. Luego, represéntalas en la recta numérica.

a. 5-2= C 4-(3)=
7 -6 -5 -4 3 2 -1 0 1 -1 0 1 2 3 4 5 8 7 8B &
b. 4-{1)= d. 3-7=
- 3 " " - - - —4 T 3 - " T - 3 + 3 . " + B
7 6 -5 4 2 2 -1 0 1 3 -2 -1 0 1 2 3 4 5 8 7

Resuelve cada sustraccién. Luego represéntala en la recta numérica.

-4 A

: s f Al N O | e i U s O Y oo

b. 3-13< “T1 FrrrrrrerrTTrrmm,
| o A T T R L

¢ -2-(2= | T F.1 = W R T
d _24_”=' ¢ l l l l l | l l | l l | | l >

,4.#
|
— :
| |
—— .
- 4?4- | -
_’_‘ —-—

52 RS

g. -9-12=] |

-
-
-
—
e
b—
b
-
b—
—
—

— -
—
v

Eval(a la veracidad de cada afirmacion, luego escribe V si la afirmacidn es verdadera o F si es falsa. Justifica en cada caso.

a. :ia—b=b—a,paramdcna,be Z.
Justificacion:

b. -_|a—ﬂ=a,paratr.‘:udoaez.
Justificacidn:

¢. | |la—bl=Ja|-|b} paratodoa be Z.

Justificacién:




Resuelve cada sustraccidan.

a. 72-86= | d. 761 - (-214) = | g. -635-(-521)=
b. 52-36= ] e. 365-619= ] h. -1123-7210=
C -15-12= I f s2-332= | | i, 3501 -(-2357)=

Resuelve los siguientes problemas.

a. En una ciudad, la temperatura en la noche fue de 5 °C y en la madrugada llegé a 9 °C. ;Qué diferencia de temperaturas
hubo en esas horas?

b. La dinastia Han, en China, se inici6 en el afio 202 a. C. y terminé en el afio 220 d. C. ;Cudntos afios durd dicha dinastia?

Un buzo que se encuentra a 4 metros de profundidad decide descender hasta los 11 metros bajo el nivel del mar. ;Cuantos
metros diferenciaran su nueva posicion de la original?

Un filésofo nacié el ano 543 a. C. y fallecié el afio 498 a. C. ;Cudntos afos vivid?

En un dia se registré una temperatura minima de -3 °C y méaxima de 19 °C. ;Cuédntos grados de diferencia hubo entre las
temperaturas minima y maxima?
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Ficha N°5 Tema: NUmeros Curso: 7°A-B
Unidad:1 NUumeros
Objetivo: Aplicar las propiedades de la adicion.

Clausura: al sumar dos nimeros enteros, su resultado es otro ndmero entero. -5y 4e %, luego se cumple que:
Siabe Z, secumple queta+b e Z. Sta=-1el
Conmutativa: el orden de los sumandos no altera la suma. Ty -2 &, luege:
Sia,be &, secumplequera+b=b+a 7+2)=5

2 +7=5
T+ )= +7

Asociativa: al agrupar tres sumandos de distinta manera, su surma no se altera. -6,2,-3 € Z, luego:

Siabce & secumpleque:@+hj+c=a+b+c) 6+2+3)=-

6+2+ =T
6+ +H -3 =-6+2+(3)

Elemento neutro: cualguier nimera entero sumado con el ndmero cero es igual al -9 e Z, luego se cumple que:
Mismo ndmero. (-9 +0=-9

Siage E secumplequea+0=0+a=a. 0+(9)=-9

Inverso aditivo: para todo nimero entero existe (3) otro ndmero entero tal que al su- 4 e Z, luego existe -4 € &
marlos su resultado es cero. tal que:
Siae Z,3 (-a)talquea + (-a) = 0. 4+4)=0

1. Interpreta cada expresidn. Luego, escribe el nambre de la propiedad correspondiente.

a. -1265+0=-1285 P Propiedad:
b. -859 + 205 = 205 + (-859) P Propiedad:
C. 27y83e &, lueqgoi-27)+83e &. P Propiedad:
d. -62 + (74 + (=39)) = ((-62) + 74) + (-39) P Propiedad:

Escribe un ejemplo para cada propiedad de los niimeros enteros.

a. Conmuftatividad P Ejemplo:
b. Elemento neutro P Ejemplo:
C. Asodiatividad P Ejemplo:
d. Clausura P Ejemplo:
e. Inverso aditivo P Ejemplo:

Resuelve los siguientes problemas.

a. ;Cudl es el menor resultado que se puede obtener al sumar tres de los siguientes nimeros: 212, 0, 3, 5, 26, 277

. ;Qué niimero se debe sumar a un nimero entero para que el resultado sea 07
b. ;Qué o se deb n nte a | resultado sea 0?

€. Un estudiante afirma que para sumar nimeros enteros negativos es posible sumar sus inversos aditivos y calcular el
inverso aditivo del resultado. ;Es correcta dicha afirmacién? Explica.



